海南拟出台18条举措 最高奖励2500万元

寺通用航空和低空经济高质量发展

南国都市报2月15日讯(海报集团 全媒体记者曹马志)向天图强,海南低空 经济发展再添新利好。2月15日,记者 从省交通运输厅获悉,《海南省支持通用 航空和低空经济高质量发展的若干措施 (公开征求意见稿)》(以下简称《若干举 措》)已制定完成,正向社会公开征求意 见。我省拟推出18条举措,围绕促进企 业引进培育、支持基础设施建设和集聚 发展等方面精准发力,为全省通用航空 和低空经济注入强劲动能。

为支持基础设施建设与运行,《若干 举措》提出,对运输机场通用航空专用 设施、A类通用机场以及低空飞行器公

共起降场的新建和改扩建项目, 属社会 投资的可在委托第三方完成项目投资评 估后,按照项目总投资的20%申请资金 支持,单个机场项目最高不超过2000万 元、单个起降场项目最高不超过500万 元。对符合省级规划的低空公共通信、 导航和监视基础设施新建和改扩建项 目,属社会投资的可在委托第三方完成 项目投资评估后,按照项目总投资的 50%申请资金支持,资金支持总额每年 最高不超过2500万元。

海南将落实财税激励, 支持通用航 空和低空经济企业按规定享受交通工具 及游艇"零关税"、原辅料"零关税"、

自用生产设备"零关税"、加工增值免关 税、航空器(含相关零部件)暂时出境修 理后复运进入海南自由贸易港免关税、 货物暂时进境修理复运出境免关税、企 业所得税优惠、个人所得税优惠等海南 自贸港税收减免政策及国家其他税收优 惠政策。

同时,依托省级政府投资母基金, 撬动社会资本,支持优质基金管理机构 设立可投资海南自由贸易港通用航空和 低空经济领域的子基金, 支持通用航空 和低空经济产业高质量发展。鼓励企业 通过发行企业债券、中期票据、短期融 资券等手段筹措资金,发展通用航空和

低空经济。支持符合条件的通用航空和 低空经济企业开设多功能自由贸易账户 (EF 账户), 并利用账户便捷开展国际合 作业务。

《若干举措》透露,海南还计划设立海 南省通用航空和低空经济产业投资公司, 鼓励各市县、园区产业投资公司共同参 与,为通用航空和低空经济相关企业提供 服务。通过海南省企业综合服务平台发 布企业名录和应用场景、航空器、人才、航 材等供需信息。推动成立低空经济行业 协会,发挥协会的服务功能。

《若干举措》公开征求意见3月16



艺术画笔绘就渔村新画卷

东方市北黎村成为城市青年返乡创业乐园

新华社海口2月15日电(记者陈子 薇文/图) 北黎村是海南省东方市的一个 小渔村,它静静地依偎在北黎河畔,见 证着岁月变迁。

北黎村沿北黎河兴建, 曾形成海南 西部地区一个重要渔港北黎港, 商贾云 集,热闹非凡。随着公路、铁路等交通网 络日益完善,北黎村作为水陆交通咽喉的 作用不再,人们出行和货物运输更多地依 赖于陆上交通,北黎村逐渐被边缘化。

面对这样的变化,原住村民纷纷外 迁,去寻找更好的发展机会。曾经热闹 的街道,只剩下残砖断瓦和寂寞的老人。

2022年,一位名叫王安能的海南青 年走进这座沉睡的村庄。王安能是土生 土长的东方人, 曾在北京、上海、福建 等地工作,爱好绘画,童年时的他喜欢 到北黎村写生。经过多次考察,2022 王安能(右)在教小朋友写生。 年,他决定回到家乡东方,在北黎村租

下一处老房,经过改造修缮,将其建成 独具风格的油画工作室。

王安能用画笔描绘着北黎村的日出 日落、村民的生活百态,一幅幅生动的画 作在他笔下诞生。他的作品不仅展现了 北黎村的美丽风光,更传递出古村的历史 与文化,吸引了不少艺术爱好者的关注。

不久之后,王安能和朋友在画室旁 开了一家美术馆和书屋,美术馆里展示 各地画家来北黎村写生的作品, 书屋则 供村民和游客阅读、休息。"我从小就爱来 这里写生,随着自媒体的发展,我即便是 在村里也能和外界相通,而且这里的生活 很惬意,很适合艺术创作。"王安能说。

不仅是画室、美术馆, 越来越多的人 听闻北黎村的故事后慕名而来。"近两年 不断有人加入村庄,村里的不少老房子 已经租了出去,有民宿、服装店、黎陶和 黎锦的设计小店等等。"王安能介绍。

"新村民"的不断加入不仅带来了艺术, 也为北黎村的经济发展注入了强劲动力。

艺术品销售成为北黎村经济增长的 新亮点。在自媒体平台, 北黎村的知名 度不断提升,越来越多游客慕名而来。 他们在这里欣赏艺术作品、体验传统手工 艺、品尝当地美食、入住特色民宿,带动北 黎村餐饮、住宿、购物等相关产业发展。

原住村民的老房子也变得炙手可 热。王安能的房东高先生说:"我是第一 个把房子租出去的, 现在村里发展好 了,越来越多村民都把房子租了出去。 我在村附近开网约车,接送过很多游客, 乡村振兴了,我们的生活也好起来了。"

2024年12月,北黎村入选海南省 传统村落名录。这里已经成为城市青年 返乡创业的目的地, 五步一家文艺工作 室,十步一家画室,画笔绘就了乡村振 兴的新画卷。

柬埔寨首发团抵琼

开启"海口真好玩"一地游之旅

南国都市报2月15日讯(记者丁文 文)"海口,我们来啦!"2月14日上午 9时许,随着KR9737航班平稳降落在 海口美兰国际机场,首个来自柬埔寨的 "海口真好玩"一地游入境旅游团顺利 抵琼,开启为期4天3晚的椰城漫游之

"海口真好玩"一地游产品以海口的 城市景观、购物商圈和特色美食为核 心,带游客深度体验海口的城市魅力。 并特别针对柬埔寨游客对中国商品和特 色饮食的浓厚兴趣,融合了海口具有代 表性的各大购物商圈, 以及海口特色老 **谷茶等**。

作为此次地接旅行社,海南优团国 际旅行社有限公司总经理王铁柱介绍, 柬埔寨首发团行程亮点满满,涵盖了海 口众多知名景区(点)。首发团游客将漫 步在充满南洋风情的骑楼老街, 感受历



柬埔寨首发团游客打卡海口骑楼老街。(受访者供图)

史与现代交融的独特韵味;探索海口火 山口地质公园, 领略大自然的鬼斧神 工; 乘坐游船夜游海口湾, 欣赏美丽的

滨海夜景;走进海口观澜湖电影公社, 体验电影中的梦幻场景; 在万绿园的绿 意中放松身心,感受城市的悠闲惬意。 此外,海口友谊阳光城还为入境游客准 备了欢迎伴手礼,让他们感受到海口的 热情好客。

柬埔寨游客Jenny对"海口真好 玩"一地游之旅充满了期待,"希望在体 验城市景观旅游的同时,品尝到更多当 地美食,深入了解海口文化,最好能学 两句地道的海南话。"

"欢迎你们来到海南海口!"海南文 华旅业集团总裁、海口市旅行社协会秘 书长麦伟文向柬埔寨首发团游客表示热 烈欢迎。他表示,该旅行团的到来,填 补了"海口真好玩"一地游(游客全程 在海口游玩和住宿)产品在海外市场销 售的历史空白,也体现了"海口真好 玩"在海外市场的吸引力和竞争力。未 来,将继续优化旅游产品,提升服务质 量,进一步扩大海口在国际市场的影响 力,吸引更多国际游客来琼游玩。